Practica virtual Isétopos — Masa atdmica

Nombre y apellidos

Entra en la aplicacion en el enlace https://phet.colorado.edu/es/simulation/legacy/isotopes-and-atomic-
mass

12 PARTE: Explorando los is6topos

1. Abre los cuadros “simbolo” y “abundancia en la naturaleza” ¢ Cémo se
llama a la region central del dtomo?
2. Selecciona “masa atdmica (uma)” que hay en la parte inferior de la

Hidrageno-1

balanza. Para el &tomo de hidrégeno, ¢cudl es su masa atémica en uma? o

3. Elige el carbono en la tabla periddica y observa las particulas que lo
forman en el cuadro arriba a la izquierda. Completa la tabla:

Carbono Protones Neutrones Electrones
C

4. Elige de nuevo el hidrégeno y afiadele un neutrdn del recipiente que hay a la izquierda de la
balanza al &tomo (arrastrandolo con el cursor).
a) éCudl es ahora el simbolo del elemento?
b) ¢éCudl es su abundancia en la naturaleza?
¢) Anota su masa atdmica en uma

5. Afade otro neutrén mas
a) ¢éCual es ahora el simbolo del elemento?

b) ¢Cual es su abundancia en la naturaleza?
¢) Anota su masa atdmica en uma
d) ¢Esestable o inestable? . ¢Sera entonces radiactivo?

6. Elisétopo de hidrégeno con sélo un protén también se representa como H-1y se llama protio. El
isdtopo con 1 protdn y 1 neutrdn es el H-2 y se llama deuterio. El hidrégeno con 1 protény 2
neutrones es el H-3 y se llama tritio.

7. Completa la tabla:

Simbolo del | Protones Neutrones Electrones Masa atdmica Abundancia en la | Estable/inestable
isotopo (uma) naturaleza (%)
llH

8. ¢Qué valores son iguales en los tres isdtopos del hidréogeno?

9. ¢En qué se diferencian los isdtopos del hidrégeno?

10. ¢Qué isétopo de hidrégeno es el mas abundante en la naturaleza?


https://phet.colorado.edu/es/simulation/legacy/isotopes-and-atomic-mass
https://phet.colorado.edu/es/simulation/legacy/isotopes-and-atomic-mass

11. Elige el helio en la tabla periddica. Quitale los dos neutrones que tiene en su nucleo depositandolos
en el recipiente junto a la balanza. éEs estable o inestable? éExiste en la naturaleza?

12. Completa la siguiente tabla de posibles isétopos del helio:

Isétopo Simbolo N2 atémico Z | N2 neutrones | N2 electrones | N2 masico A | ¢Radiactivo? | Abundancia en
(protones) (protones + la naturaleza
neutrones)
He -3
He -4
He -5

13. Investiga sobre los isétopos de los primeros 10 elementos quimicos. Escribe el simbolo, nombre y la
abundancia de todos los isdtopos estables. Si observas algun isétopo radiactivo con abundancia
“muy pequeio”, incliyelo en la lista de is6topos radiactivos naturales:

Hidrégeno Helio Litio Berilio Boro

Simbolo 'H  4H
isdtopos
estables

Abundancia H—1 (99,9885 %)
isGtopos H-2(0,0115 %)
estables

Simbolo
istopos % H
radiactivos
naturales H -3 (poco)

Carbono Nitrégeno Oxigeno Fldor Nedn

Simbolo
isdtopos
estables

Abundancia
isdtopos
estables

Simbolo y
abundancia
isotopos
radiactivos

naturales




22 PARTE: Masa atomica

Selecciona la pestana mezclar isétopos

1. Desplaza los isétopos del hidrégeno verdes y morados en el recipiente y observa como cambia el %
y la masa media atdmica. A medida que afades isGtopos de ambos colores, anota tres de las
observaciones.

NedeH-1 NedeH-2 %deH-1 %deH-2 Masa atémica media

2. Reinicia todo. Escoge el cloro en la tabla periddica.
Completa la siguiente tabla afnadiendo las cantidades que se indican de cada uno de los isétopos del
cloro; para afadir grandes cantidades pulsa “mas”

N2 de dtomos de | N2 de atomos de | % Cl — 35 | % Cl—37 | Masa atdmica media (uma)
Cl-35 Cl-37
1 1
15 15
15 30
30 15
5 50
50 5
10 1
20 1
50 1

3. La masa atdmica media del cloro en la naturaleza es de 35,45 uma. Predice la combinacién de los
isdtopos Cl — 35 y Cl — 37 necesarios para obtener dicha masa.

4. Elcarbono tiene una masa atémica de 12,011 uma. ¢{Qué isétopo del carbono crees que serd mas
abundante en la naturaleza, el C— 12 o el C—13? Razona tu respuesta.

5. El boro tiene una masa atdomica de 10,81 uma. (Qué isdétopo del boro crees que sera mas
abundante en la naturaleza, el B—10 o el B—11? Razona tu respuesta.



6. Calcula la masa atémica del elemento silicio sabiendo que la abundancia relativa en la naturaleza de
sus isétopos es:

Isétopo Masa isotépica (uma) | Abundancia (%)
Si—28 27,98 92,2
Si—29 28,98 4,7
Si—30 29,97 31

7. La masa atdmica del litio es 6,92 uma. Sabiendo que consta de dos isotopos, el Li—6yel Li—7,

averigua el porcentaje de cada uno en la naturaleza.



